
 

 

Crăciunul 

 

Crăciunul sau Nașterea Domnului este o sărbătoare anuală care 

comemorează nașterea lui Iisus Hristos, celebrată în principal pe 25 

decembrie ca o sărbătoare religioasă și culturală importantă pentru 

milioane de oameni din întreaga lume. Este una dintre cele mai semnificative 

sărbători liturgice ale creștinismului, iar tradițiile asociate variază în 

funcție de confesiune. În Biserica Ortodoxă, pregătirile pentru Crăciun 

încep cu Postul Crăciunului, o perioadă de patruzeci de zile de post și 

rugăciune, în timp ce Biserica Catolică sărbătoresc acest timp prin Advent, 

o perioadă de patru săptămâni de așteptare spirituală. Crăciunul face parte 

din cele 12 praznice împărătești ale bisericilor de rit bizantin, având un loc 

central în calendarul liturgic.

Tradiții de Crăciun 

Tradițiile de Crăciun variază de la țară la țară. Elemente comune 

multor popoare includ instalarea și iluminarea brazilor de Crăciun, agățarea 

de coronițe de flori, șosete de Crăciun, bastoanașe din bomboane și crearea 

unor scene cu Nașterea Domnului care descriu nașterea lui Iisus 

Hristos. Colinde pot fi cântate și pot fi spuse diferite povești despre 

personaje reprezentative, cum ar fi Copilul Iisus, Sfântul Nicolae, Moș 

Crăciun, Moș Gerilă, Christkindl, etc. Tradițiile de Crăciun mai includ 

trimiterea unor felicitări de Crăciun, schimbul de urări de Crăciun, 

respectarea postului și/sau ritualurile religioase speciale, cum ar fi o masă 

la miezul nopții sau Vecernia în Ajunul Crăciunului, dăruirea unor cadouri, 

etc.  
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Moș Crăciun 

 

Moș Crăciun care și-a făcut apariția în secolul I. Pe atunci el era 

imbracat in verde. El împarte cadouri tuturor copiilor în noaptea de 

Crăciun (de 24 spre 25 decembrie). Santa Claus este anglicizarea 

lui Sinterklaas care înseamnă Sfântul Nicolae în limba olandeză. Se 

pare că termenul Santa Claus a apărut în SUA prin contactul 

imigranților olandezi cu alte populații americane. Olandezii cultivați 

sunt conștienți că Sinterklaas e sărbătoarea neaoșă, iar Crăciunul este 

sărbătoare de import. Protestanții conservatori din Olanda nu 

introduc brad în casă de Crăciun, fiind considerat obicei catolic de 

origine păgână. 

Conform unei legende, tradiția cadourilor în noaptea de 24 decembrie 

spre 25 decembrie ar proveni de la Martin Luther care ar fi propagat 

din anul 1535 aceasta datină numită Christkindl (copilașul Hristos) ca 

o alternativă a obiceiului catolic Nikolaustag (ziua lui Nicolae) de pe 6 

decembrie.[35] Multă vreme în familiile catolice a fost menținută mai 

departe tradiția cadourilor de Nikolaus. Scopul lui Martin Luther ar fi 

fost să trezească interesul copiilor pentru Hristos și să-i îndepărteze 

astfel de datina catolică a cadourilor de Nikolaus, ea fiind un mod de 

venerație a catolicilor pentru sfinți, lucru interzis 

protestanților.[35] Conform unei alte legende, Luther ar fi fost 

profund impresionat de cerul înstelat, lucru pe care nu l-a putut 

reproduce în cuvinte pentru familia sa, așa că a tăiat un brad, l-a pus 

în casă și a pus lumânări în el și le-a aprins. Conform legendei, aceasta 

ar fi originea bradului de crăciun.  
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